



# 沈强：焊花飞舞耀出精彩人生



1987年，沈强从技校毕业进入企业，一直从事焊接工作。现为明光浩淼安防科技股份有限公司焊接高级技师，担任工艺科长，同时还领衔安徽省沈强技能大师工作室和明光市沈强劳模创新工作室，围绕企业的发展进行创新改进以及人才培养和技能提升。今年，他又当选为安徽省劳动模范。 ■ 记者 吴承江

## 焊接的产品世界一流

多年的工作中，沈强说有许多事情令人难忘。学徒刚出师时，沈强接到一项重要的焊接工作，焊接大窑顶梁端座，端座的焊接要能熟练地进行各种位置的焊接，对焊接技能要求很高，刚出师就接到这么重要的焊接任务，心情是激动的，也感受到了领导对他的信任与鼓励。开始焊接后就停不下来手，隔着面罩看着焊缝在他的操作下一波一波的焊纹均匀铺开，内心十分激动。沈强说，连续36小时将四天工作量的焊接工作一次性完成，工作结束的时候，清晨阳光普照，他一个人静静躺在大窑的顶上，看着锃亮美观的焊缝，四周充盈



着耐火泥的味道，心情平静下来，从此认定焊接将伴随在他生命里。

有一次公司接到了GE公司(美国通用电气公司)的订单，“GE公司对于焊接的要求近乎苛刻，每一道焊缝不允许有任何的外观不良”。产品制作完成后，GE公司现场监理对沈强说：“你们焊接的产品是世界一流的。”“那时候，心里无比自豪，我们中国人不比外国人差，我们是最棒的！”沈强回忆道。

## 永葆初心与使命，做优秀劳动者

除了获得安徽省劳动模范称号，沈强还先后获得安徽省最美职工、安徽省江淮工匠标兵、安徽省技能大赛、安徽省技术能手等荣誉，沈强说：“能够获得这些荣誉，首先是感恩和激动，感恩党和政府给予这么多荣誉，感恩各级领导和身边的每一位奋斗着的同事们，他们的关怀鼓励及努力工作的精神是推动我前进的动力。感恩我的家人，他们默默地支持，使我能够心无旁骛地投入到工作中。荣誉的获得既使我感到了莫大的鼓舞，同时更感到肩上担子的分量，激发了更加努力工作的动力。”

做好本职工作首先要有正确的价值观，热爱祖国热爱党，要有无私奉献的精神。对于本职工作要充满热爱之心，要有好学上进的精神，要有不断地创新精神，积极吸纳新的技术，应用新的技术，不能固步自封。作为一名优秀的劳动者要始终秉承做一名对社会有用的人的初心，做到这一点，就要深刻地领会劳模精神、劳动精神、工匠精神的内涵，同时发扬与传承，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神也是一名优秀劳动者肩负的使命。

# 朱宏斌：冲在疾病防控第一线的白衣战士



朱宏斌，1966年7月出生于安徽省无为县，中共党员，现为马鞍山市疾控中心性病艾滋病防治科科长，主任医师，技术等级三级。他三十年来始终战斗在卫生防病前沿，爱岗敬业，不断开拓创新，为马鞍山市卫生防病工作做出了杰出贡献，先后获得全国五一劳动奖章、安徽省“五一劳动奖章”、安徽省十佳医生、安徽好人、安徽省先进工作者等荣誉称号。 ■ 记者 吴承江

## 立志防病一线，扎实开展工作

1989年，朱宏斌从安徽医科大学预防医学专业毕业，分配到马鞍山市卫生防疫站从事传染病防治管理。1990年，他响应上级号召，进驻防疫工作相对薄弱的当涂县石桥镇，协助当地村医开展免疫规划第二个85%达标工作，一干就是一年，使得石桥镇当年顺利实现儿童预防接种率达到85%的目标。1994年、1998年马鞍山市发生甲类传染病霍乱暴发疫情，朱宏斌和同事



们以对卫生防病事业高度负责的态度深入疫区，迅速查明传染来源，采取有力措施及时扑灭了霍乱疫情，保障了人民群众生命安全。后来，朱宏斌在抗击非典、禽流感、甲流等工作中也有着十分突出的贡献，用心守护着诗城人民的健康。

## 勇于创新，创建劳模创新工作室

近年来，朱宏斌还带领科室同志积极开展艾滋病、

性病防治技术、业务、教学、管理、科研等方面创新活动，在专业领域不断取得创新成果。2016年1月，马鞍山市疾控中心朱宏斌劳模创新工作室被市总工会正式批准命名。2019年因工作成绩显著被省总工会授予“安徽省劳模创新工作室”。2020年8月，朱宏斌被健康安徽行动推进委员会办公室聘请为安徽省首批健康科普专家。2020年12月30日，朱宏斌被授予“2020年马鞍山市最美职工”荣誉称号。2021年，由朱宏斌和秦其荣博士共同负责的市疾控中心“艾滋病流行病学”省“十三五”医疗卫生重点培育专科在全省终期考核中荣获优秀等次。

自新冠肺炎疫情发生后，2020年初，朱宏斌与同事们及时组建12320热线咨询组，招募志愿者50人，开展24小时昼夜咨询，2年来共接听市民热线咨询电话约6万通，为市民答疑解惑。另外，朱宏斌还以机关党员干部志愿者身份前往马鞍山市雨山国家级经济技术开发区，每天驻点8小时指导新冠肺炎疫情防控历时一个半月，为雨山国家级经济开发区新冠肺炎防控取得阶段性成果和企业复工复产保驾护航作出了积极贡献。

# 安徽工匠2021年度人物揭晓

10位安徽工匠2021年度人物分别是：中国科学院合肥物质科学研究院等离子体研究所聚能公司装配钳工陈建林；安徽智飞龙科马生物制药有限公司新冠疫苗生产车间主任周锋；安徽海螺川崎装备制造有限公司铆焊工汪芳青；中建材(蚌埠)光电材料有限公司总工程师吴雪良；中国电子科技集团公司第三十八研究所电子装联技工、技师汪愿涵；安徽送变电工程有限公司送电工、技师李凯；徽州漆器髹饰技艺国家级非遗代表性传承人甘而可；中国人民解放军第五七二〇工厂数控编程技术员、高级技师张卫；奇瑞汽车股份有限公司调整工、高级技师王学勇；马鞍山钢铁股份有限公司电工、高级技师袁军芳。

10位年度人物来自科技、新材料、国防军工、装备制造、医药、电力、钢铁、传统工艺等多个行业，技艺高超、

追求卓越，都是各自领域不可或缺的专业人才。10位年度人物主要有三个特点：一是能攻克“卡脖子”难题。工匠有：新冠疫苗的生产者周锋、超薄电子玻璃浮法成形工艺操作创新者吴雪良、水泥装备和盾构机国产化制造者汪芳青；二是在全国乃至世界具有领先优势。工匠有：大科学装置的建设者陈建林、全国电子专用设备装调工大赛决赛第一名汪愿涵、特高压长江大跨越工程国家级工法创造者李凯；三是拥有绝技绝活。工匠有：飞机的“外科医生”张卫、汽车的“听诊器”王学勇、钢厂供电安全的守护者袁军芳、精品漆器的传承者甘而可。

2021年，安徽省总工会首次开展安徽工匠选树活动，通过个人自荐、组织推荐和专家评审相结合的方式，选树出100名安徽工匠，并从中遴选出10位同志为安徽工匠2021年度人物。



星报讯(记者 秦缘)为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，扎实推进产业工人队伍建设改革，培育造就更多的工匠人才，日前，安徽省委宣传部、安徽省总工会、安徽广播电视台联合举办了安徽工匠2021年度人物发布仪式。